

内蒙古中西部发现我国少有的特大型地热田

新华社消息 内蒙古自治区自然资源厅日前公布消息说,近期自治区地热资源勘查取得重大成果,其中内蒙古中西部地区发现我国少有的特大型地热田。

消息显示,专项地质勘查工作队在呼和浩特市和林格尔新区白垩系地层中,成功打出出水温度达62摄氏度、日涌水量4030立方米、水头高度110米的地热井,单井可稳定供

暖22万平方米,地热资源分布面积近360平方公里。

同时,在呼包平原、西辽河平原、临河盆地、鄂尔多斯盆地、二连浩特等地成功打出73眼地热井,发

现了丰富的地热资源。其中,在呼和浩特市土默特左旗打出水头高出地面40.02米、日自流稳定出水量3954立方米、出水温度66摄氏度的优质地热井。

此外,在西辽河平原

打出1眼降深72.50米时、涌水量为每天2148.336立方米的出水温度45摄氏度的地热井,实现了西辽河平原地热勘查的重大突破。

地热勘查成果表明,

内蒙古中西部的呼包平原、临河盆地、鄂尔多斯盆地等大型断拗陷盆地是我国少有的特大型地热田,地热资源潜力巨大,对当地清洁能源的开发利用具有重要意义。(贾立君)

羊肚菌架起“致富棚”

12月14日,在位于呼和浩特市新城区罗家营的内蒙古瑞福种植专业合作社羊肚菌种植基地,技术员正在查看羊肚菌长势。羊肚菌是一种原本生长在南方的食用菌,营养高、价格高。该合作社通过科技创新,培育出适合呼和浩特市冬季大棚内生长的羊肚菌,当地8户种植户今年共种植100亩。目前,羊肚菌鲜品市场价为200元/斤,销往北京、上海、广州及云贵地区。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲



内蒙古新增境外输入确诊病例4例 治愈本土病例1例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 12月15日,内蒙古自治区卫健委通报:2020年12月14日7时至12月15日7时,内蒙古自治区报告新增境外输入确诊病例4例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场),治愈出院1例(为满洲里市本土确诊病例)。

截至12月15日7时,现有本土确诊病例22例、无症状感染者2例,均在满洲里市定点医院进行隔离治疗。当日解除集中隔离医学观察的密切接触者10人,现有集中隔离医学观察156人。

现有境外输入确诊病例5例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

◎反腐进行时

原内蒙古银监局副巡视员宋建基受审: 被控索贿受贿2.29亿

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 12月15日,由呼和浩特市人民检察院提起公诉的中国银行业监督管理委员会内蒙古监管局原副巡视员宋建基(副厅级)涉嫌受贿罪一案,在呼和浩特市中级人民法院一审公开开庭审理。

本案由内蒙古自治区监察委员会调查终结,移送内蒙古自治区人民检察院审查起诉,内蒙古自治区人民检察院于今年9月7日将本案交由呼和浩特市人民检察院审查起诉。该案系一审重大职务犯罪案件。

公诉机关当庭指控:被告人宋建基利用担任中国人民银行内蒙古分行综合计划处处长、中国人民银行呼和浩特中心支行合作金融机构监管处处长、中国银行业监督管理委员会内蒙古监管局正处级干部、党委委员、党委副书记、副局长、副巡视员等职务上的便利,为他人企业经营管理、个人职务调整等方面提供帮助,索取、非法收受他人财物共计折合人民币2.29亿余元,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

庭审中,公诉人围绕指控的违法犯罪事实依法进行举证、质证,并从案件事实与证据的认定、法律适用、量刑情节等方面发表了公诉意见。被告人宋建基对公诉机关指控的犯罪事实均无异议,自愿认罪认罚。

该案将择期宣判。

11月全区报告法定传染病6285例 死亡10例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 12月15日,记者从内蒙古自治区卫健委了解到,2020年11月,全区法定传染病报告发病总数6285例,较上月上升16.69%,较去年同期下降31.06%;报告死亡病例10例,较上月上升233.3%,较去年同期上升25%。

无甲类传染病报告;乙类传染病报告5230例;报告丙类传染病1055例。

11月共报告突发公共卫生事件5起,无人员死亡。

自治区检察院推出蒙汉双语版民法典

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 为了让广大蒙汉群众及法律工作者共享《中华人民共和国民法典》法治建设成果,内蒙古自治区人民检察院日前精心编译完成了蒙汉双语版《中华人民共和国民法典》。

2020年5月28日,十三届全国人大三次会议表决通过了《中华人民共和国民法典》,自2021年1月1日起施行。这是新中国第一部以法典命名的法律,共7编1260条,法律条文涉及面广,涵盖内容多,被称为“社会生活的百科全书”、保障

民事权利的“宝典”。自治区检察院从今年8月开始着手翻译,历时4个月,历经初审、复审、终审、校对、核读、审读,并经中国民族翻译局蒙文室审定,精准完成了16.4万余字的蒙文翻译任务,为广大蒙古族群众和法律工作者献出了一部立足

现代、方便司法、推进普法、服务百姓的“检察新品”。

为方便广大群众随时随地通过电脑、手机学习,自治区检察院已将蒙文版民法典发布在“内蒙古自治区人民检察院蒙古文网站——检务公开”栏目中,供广大群众学习使用。

我区开展银行涉企收费专项整治收到良好实效

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿实 实习生 高雪敏 冯晓娟) 记者12月15日了解到,为进一步规范商业银行价费行为,切实减轻企业特别是中小微企业负担,优化营商环境,自治区市场监管局今年7月开始围绕商业银行等企业融资相关收费,深入开展银行涉企收费专项整治,多举措加强商业银行价费监管,目前已收到良好实效。

整治中,进一步加大了监督检查力度,采取自查、重点检查及“双随机”检查等多种方式相结合同步展开,自治区市场监督管理局对4家银行直接进行检查。各盟市、旗县市场监管部门组织本地区开展银行收费自查检查工作,截至目前,全区市场监管部门共检查银行单位88家。通过调取电子表格、查

阅银行信贷档案、查看账户明细、支付凭证、询问贷款客户、与企业座谈等方式,重点检查商业银行不落实小微企业“两禁两限”政策,利用贷款强势地位捆绑强制收费、只收费不服务,将贷款业务及其他服务中产生的尽职调查、押品评估等相关成本转嫁给企业承担的行为。经查,个别银行存在办理支票业务不按规定收费、由企业

承担成本费用或由企业先行垫付后报销不及时、财务顾问费不规范以及明码标价不规范等问题,均已反馈整改。

针对自查检查发现的违规收费问题,已指导相关银行限期整改并督促银行退还企业484万元。对检查发现的涉嫌价格违法案件,依法依规处罚。对情节严重、性质恶劣乱收费典型案件,通过新闻媒体公开曝光。

我区15家旅游景区晋级

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠 实习生 肖炜晔) 记者从自治区文旅厅了解到,近日,呼和浩特市黄河麦野谷等15家旅游景区达到了国家4A级和3A级旅游景区

区标准的要求,被评定为国家4A级和3A级旅游景区。

这15家旅游景区中,国家4A级景区为:黄河麦野谷生态休闲旅游区、赤峰博物馆。国家3A级景区

为:大青山社会主义核心价值观公园、内蒙古自治区展览馆、塞外桃园生态旅游区、额尔古纳市乌兰山景区、乌兰浩特市天骄天骏生态旅游度假区、奈曼旗苏勒德旅游区、辽上

京博物馆、乌拉盖管理区野狼谷景区、察哈尔右翼中旗阴山优麦旅游区、三段地革命历史纪念馆、乌拉素海生态旅游景区、乌兰布和沙海湖旅游区、黄河西行客栈。